

Erasmus beszámoló Kortrijk, Belgium

2010. február – június

Szabó Tímea, Fejes Gábor, Komáromi Péter

Utazások

Magyarország-Belgium viszonylatban

Volt szerencsém több alkalommal is megtenni a nem egészen 1500 km-es utat Kortrijk városáig. Erre, mint az a többi beszámolóban is olvasható, többféle lehetőség is létezik. A legkényelmesebb és leggyorsabb repülővel utazni. Én ezt a megoldást választottam minden utamhoz. További lehetőségek természetesen az autó és autóbusz (~17 és ~22 óra menetidővel), valamint aki nagyon szeretne, az próbálkozhat vonatokkal is. Javaslatom a repülő, mert ha ügyesen (értem ez alatt, hogy jó pillanatban, és jóval az utazás előtt) foglal az ember jegyet, akkor csomaggal együtt 10.000 forintból eljuthat Belgiumba. A repülési idő nem egészen két óra. A wizzair.hu oldalon találtok erről elég bő felvilágosítást, vagy ha bármi kérdésetek van, nekem is nyugodtan írhattok.

A továbbiakban nem a megszokott „mivel menj, hogyan utazz” résszel folytatnám. Ez is nagyon érdekes, de a korábbi beszámolók elég részletesen foglalkoznak a kérdéssel. Inkább megosztanám Veletek a felmerülő nehézségeket, amire nem biztos, hogy számít az ember egy hétköznapi reggel.

A legelső utamon ugyanis leszakadt az égből az összes hó, ami csak le tudott; és a tervezett 17:00 órai érkezés helyett éjfélre már sikerült is leszállnunk a repülőről. Kis bónusz volt, hogy nem az előre tervezett Charleroi reptéren, hanem Brüsszel nemzetközi repterén. A második oda utamon pedig kitört egy vulkán, ami miatt még egy pár napig itthon kellett maradnom. Kis tanulság: mindig tervezetek tartalékokkal! Időben, ennivalóban, járatokban. Nem biztos, hogy aznap megérkeztek valahová, amikor tervezitek. Amellett, hogy megterveztek egy optimális útitervet, próbáljatok meg tájékozódni egyéb lehetőségekről is. Valamint a repülőterek általában a várostól több 10 kilométerre vannak, amiről a nevüket kapták. Gyakran kell buszt, vonatot igénybe venni a további közlekedéshez, hogy egy központi pályaudvarra, vagy nagyobb városba jusson az ember.

Sokkal-sokkal több kaland volt csak az oda-vissza utazásainkban, de a beszámoló terjedelme nem engedi, hogy mindet megemlítsük. Azonban minden helyzet megoldható egy kis odafigyeléssel és talpra esettséggel. Kis idő múlva pedig mindre jó kalandként emlékezünk.

Iskola által szervezett utak

Az iskola által lehetőségünk volt eljutni Európa több nagyvárosába. Szerveztek kirándulást Párizsba, Londonba, Amszterdamba és Luxemburgba. A túrák körülbelül havonta voltak szervezve. Külön busszal mentünk csak Erasmus diákok és mindössze 25 eurót kellett fizetnünk kirándulásonként, ami szerintem nem egy nagy összeg. Minden túrára jött velünk

egy kísérő: általában Mr. Mathieu Brepoels aki az egyik koordinátorunk volt. Lehetett választani mindig, hogy a kísérővel tartunk, és vele járjuk be a nevezetességeket vagy önállóan fedezzük fel a várost. Mindig meg volt beszélve, hogy pontosan hol és mikor találkozunk és megyünk haza.

Általában hajnalban indultunk el (kivéve Luxemburgba, mert az nem volt olyan messze) a sulitól és éjszaka (éjfél körül) értünk haza. Hosszú napok voltak, de megérte.

Párizs: Ez volt az első kirándulásunk. Én Mathieuval tartottam és megnéztünk egy múzeumot majd bejártuk a Louvre Garden, megtekintetünk egy földalatti bevásárlóközpontot, láttuk a Notre Dame-ot és természetesen az Eiffel tornyot. Minden helyen elegendő szabad időt kaptunk a barangolásra. A diadalív sajnos kimaradt, mert 2 magyar (köztük én is 😊) kicsit több időt töltöttünk az Eiffel torony tetején és elszállt az idő 😊



London volt a 2. kirándulásunk célpontja. Ez már az erasmus 3. hónapjában volt tehát voltunk annyira bátrak, hogy önállóan vágjunk neki a városnak. Itt is megtettük a kötelező köröket: Big Ben, Parlament, Tower, British Museum. Az időjárás tipikus londoni volt sajnos. Egész nap esett az eső, de az élmények kárpótoltak.

Az őszi szünet után nem sokkal mentünk Luxemburgba. Természetesen itt is önállóan csázkáltunk, hiszen már nagyon bátrak vagyunk. 😊 Nevezetességeket nem tudok felsorolni, de maga a város gyönyörű. Egy völgy van a város közepén ahol mesés szép látvány tárul elénk sok helyen. Nagyon hangulatos volt lemenni a völgybe és kifeküdni a mezőre a folyó partján és élvezni a természetet. 😊 Tudom ajánlani mindenkinek.



És végül, de nem utolsó sorban Amszterdamot látogattuk meg. A város tulajdonképpen egy egyszerű nagyváros. Igazából két nevezetessége van: (gyerekeket tessék kiküldeni a férfiakat pedig be 😊) Ezek a Piros lámpás negyed és a Coffee shop-ok. Szerintem, nem kell túl sok kommentet fűznöm hozzá. Van egy hangulata a városnak.

Saját szervezésű utak

Belgium, központi elhelyezkedése miatt, nagyon jó lehetőséget ad arra, hogy bejárjuk a környező országokat. Bár az iskola is szervez érdekes utakat, általában ezek egy naposak. Szóval, ha több időt szeretnénk tölteni egy másik országban, akkor magunknak kell megszervezni azt. A Ryanair és a Wizzair honlapján (www.ryanair.com és www.wizzair.com) olcsón található jegyeket, érdemes gyakran nézni, hogy megtaláljuk a legjobb ajánlataikat. Nekünk is volt alkalmunk látni Norvégiát, Spanyolországot és Olaszországot. Én ezen kívül jártam Lengyelországban egy vállalkozó versenyen, amit az egyik belga tanár szervezett. Ha ilyenre is lehetőségek adódik, mindenképpen fogadjátok el, mert hatalmas élmény. A szállásokat is olcsón el lehet intézni, meg kell keresni a jobb hosteleket, amikről interneten már elég jó összehasonlításokat lehet találni. (www.hostelworld.com.)

Kinti élmények

Lakás



A diákszallók a sulikörnyékén voltak szétszórva. A legmesszebbi szállás körülbelül 10 percre volt az iskolától biciklivel (spanyol ház néven futott köreinkben). A legközelebbi pedig a sulival közvetlenül szemben (Ez volt a „Big Brother House” ahol hetente 2-3 Erasmus buli került megrendezésre).

A mi szállásunk kb. 2-3 percre volt a sulitól bringával. 9-en laktunk együtt: 4 magyar, 2 német, 2 bolgár és egy cseh voltunk együtt. A mi szállásunk volt a legolcsóbb (200 EUR/hó de a legdrágább is „csak” 260 EUR volt havonta) ami azért meg is látszott rajta. Kicsi szobáink voltak és a falak annyira vékonyak voltak, hogy a másik tüsszentését lehetett hallani a szobában. ☺ De ez nem szegte kedvünket. Nagyon családias környezet alakult ki köztünk ez alatt a pár hónap alatt. A végén meg is állapítottuk, hogy a mi házuk a legjobb ☺



A szobákra általában jellemző:

- Nem túl nagyok, de el lehet bennük férni. Nekem 3 bőröndnyi cuccom elfért kényelmesen.
- Csap található minden szobában. A mi házukban csak hideg víz volt a szobában, de legalább volt.
- Közös konyha és fürdőszoba.

Közlekedés



A város közlekedés szempontjából (is) nagyon jó volt. Bicikli utak ki vannak építve az egész városban. Akárhová el lehetett jutni bringákkal.

A biciklikölcsönzés mindössze 5 euró volt havonta + 40 euró előleget kellett letenni az első hónapban, amit a végén visszakaptunk, ha minden rendben volt. Mindenkinek szép sárga biciklje volt. ☺ Tehát ha bárhol a városban (nem mondom,

hogy kocsma előtt) sok sárga bicikli volt egy helyen akkor ott bizony Erasmusosok garázdálkodtak ☺

Nekünk a szállásunktól minden elérhető közelségben volt. A sulis 2 perc, a sport centrum 5 perc, a bevásárló egységek kb. 10 perc és a vasútállomás kb. 15 perc.

Aki lusta biciklizni annak van lehetőség busszal is közlekedni. A sulis biztosított számunkra buszbérletet, amit teljes kint tartózkodásunk idején használhattunk teljesen ingyen. Szinte mindegyik diákszálló közelében volt egy buszmegálló tehát nem volt probléma a tömegközlekedés.

A vonatközlekedés nagyon jól szervezett Belgiumban. Létezik egy ún. GoPass jegy, ami 50 euróba kerül, és 10 utazást foglal magába. (tehát 5 euró utazásonként). Amit még fontos megjegyezni, hogy egy utazás nem addig tartott, amíg a vonaton tartózkodtunk. Ha pl. egy napon beírtuk a GoPass-ba, hogy Kortrijk-ból megyünk Brüsszelbe, és útközben úgy döntünk, hogy leszállunk Gentben körülnézni, majd később felszállunk a következő vonatra és megyünk tovább Brüsszelbe, akkor az egy útnak számít. Tehát a két végpont között akárhányszor lehetett cserélni a vonatokat plusz jegy vásárlása nélkül.

Holland kurzus

Röviden az EILC nyelvi kurzusról. Holland nyelvterületre mentünk, ezért a tanítást megelőző három hét ennek a nyelvnek a megismerésével zajlott. Szuper volt. Nem feltétlenül a nyelv, bár az is. De inkább a tanulás és a közösség. Felosztottak minket körülbelül 15-20 fős csoportokba, és így vágtunk neki a némethez nagyon, és egy kicsit angolhoz is hasonló nyelv megismerésének.

A tanárunk egy 20 éves fiatalember volt, akivel a kurzus után is folyamatosan tartottuk a kapcsolatot. Egészen más módon tartotta az órákat, mint amit itthon megszokhattunk. Sokkal közvetlenebb, interaktívabb, játékosabb és jobb hangulatú volt minden óra. Megismertük csoporttársainkat, sokat nevettünk és jó közösséggé kovácsolódtunk.

Mindenkinek ajánlom, hogy ha van rá módja, mindenképpen vegyen részt a kurzuson!

Bulik

Eleinte az iskola nagyon sok bulit szervez, hogy jobban összekovácsolódjon a társaság. Miután viszont felfedezitek a várost, úgyis kialakul a saját törzshelyetek. Ezekon általában az összes Erasmusos megjelenik, szóval nagyon jó alkalom, hogy megismerd őket. A buli helyszíne változó, lehet az iskolában, kisebb bárokban, vagy a belvárosban, de erről mindig értesítőt küldenek a többiek. Nagyon jó kis társaság szokott kialakulni, én mindenképpen ajánlom, hogy menjetek el.

Anyagiak

Az elkerülhetetlen kérdés: mennyi az annyi? Mire elég az ösztöndíj, és mit engedhetünk meg magunknak? Saját tapasztalataim alapján nagyon sok mindenre elég lehet az ösztöndíj. Ez természetesen függ attól is, hogy mennyit kap az ember, de ha ügyesen beosztja valaki, egész jól el lehet éldegélni belőle. A havi 200 eurós szállás mellett maradt további ~200€ költőpénzem (plusz a saját források). Ha nem jön haza valaki túl sűrűn és nem szórja a pénzt,

nagy valószínűséggel ennyiből meg is lehetne oldani. DE! Az Erasmus és az idegen országok olyanok, hogy mindent ki kell próbálni. És mindent kipróbálni drága mulatság is lehet. Elutazni sokfelé, enni-inni sok különlegességet és finomságot, nagyokat bulizni. Ezek mind viszik a pénzt. Ennivalóra és mindennapi szükségletekre tapasztalatom szerint elég ugyannyi pénz, mint otthon. Ha magára főz az ember, megtalálja az olcsó és mégis jó dolgokat, akkor baráti áron megoldhatja a bevásárlást.

Az a biztos, ha az ösztöndíj mértékével arányosan saját tőkével is meg tudja toldani valaki a költségvetését. Vészhelyzetekre (hirtelen hazautazás, stb.) mindig legyen félretett pénz!

Vásárlás

Az iskolához közel több bolt is található, némelyikben nagyon kedvező árak vannak, sokszor még olcsóbb is, mint Magyarországon. VISA-val vagy Master Card-dal nem sok helyen lehet fizetni, ezt érdemes tudni, mert általában mindenkinek azon van a pénze. Hasznos nyitni egy számlát Belgiumban és arra átutalni a pénzeteket, azt bárhol elfogadják. (ING- ingyenes számlanyitás, a boltok és a benzinkút után.) Az iskolától busszal és biciklivel körülbelül 5-10 percre található a GB és az Aldi. A GB-ben elfogadják VISA-t, de ez az üzlet az egyik legdrágább, viszont a legjobb felszereltségű. Mellette az ALDI-ban, valamint az állomáshoz közel lévő LIDL-ben nagyon kedvező árakon lehet vásárolni. Azt ne felejtsetek el, hogy vasárnap Belgiumban nincsenek nyitva az üzletek, szóval oda kell figyelni, hogy vasárnapra mindig előre be legyen vásárolva. (Hallottunk olyat, hogy a GB és az ALDI szeptembertől bezárhat. Ne lepődjete meg nagyon, ha nem lesznek a helyükön!)

Sport



Belgiumban vétek lett volna nem sportolni annyira megérte. Teljesen más kultúrája van a sportnak odakint. A félév elején vettünk egy kondibérletet, amit használhattunk augusztus végéig. Ezzel bejárhattunk a konditerembe akármikor; plusz járhattunk aerobic edzésekre, teniszezni, squash-olni, kosarazni, röpzni stb. És ez összesen mindössze 40(!) euró volt 6 hónapra. A sport center 5 percre volt a házunktól bringával. De nem szabad elfelejteni, hogy Belgiumban hétfőig megáll az élet így szombaton csak délelőtt, vasárnap egyáltalán nincs nyitva a konditerem, sem az iroda ahol termet lehetne foglalni a játékokhoz. Aki hétfőig akar pl squasholni ahogy mi tettük péntek este 5ig le kellett foglalni a termet.

Suli

A suliban 3 karra jártak az Erasmus hallgatók:

HANTAL: gazdasági, üzleti kar

VHTI: informatika kar

IPSOC: szociológia kar

Minden karnak megvoltak az egyéni tanrendjei. Ezekon kívül 3 tárgyunck volt, amelyiken minden Erasmusos részt vett.

Global Issues of the 21st Century: Mint a neve is mutatja a 21. század nagy problémáival foglalkoztunk. Ebből a tárgyból volt a legtöbb óránk. Minden hétfőn délelőtt 3-4 órát tartottak. Minden héten másik problémával foglalkoztunk. Néhány példa: AIDS, emberi jogok, fenntartható fejlődés, előítéletek, Kína fejlődése stb. Az előadásokon kötelező volt a részvétel, amit minden héten jelenléti ívvel ellenőriztek (ez jellemző volt minden órára szinte). A tárgy követelménye egy 8-12 oldalas beadandó dolgozat volt. Két problémát kellett találnunk, amiket ki kellett fejtenünk majd megoldási javaslatokat tenni rá. Ennek határideje a félév végén volt. Így elsősorban lehet, hogy erősnek hangzik, de meg lehetett küzdeni a problémával.



Focus on Europe: Ez volt a második közös tárgy. Ebből az első héten volt egy előadás, amiben Belgiumról hallhattunk információkat. Több előadásunk nem volt, de voltak cserébe követelmények. Minden Global Issues után egy vagy két országnak elő kellett adnia egy prezentációt a saját országáról. Beszélni kellett a földrajzról, történelemről, gazdaságról, politikáról, érdekességekről. Ez egy csoportos feladat volt az azonos nemzetből érkezőknek. (Érdekesség, hogy mi az előadásunkat pont március 15-én tartottuk) (az előadás időpontját az első héten közölték velünk). Egy másik követelmény volt a beadandó dolgozat. 2 oldalas összehasonlítást kellett írunk Belgiumról és a saját országunkról, valamint fel kellett tennünk kérdéseket Európai Parlament tagoknak, és egy kérdésre választ is kellett adnunk. Ez már egyéni feladat volt.

Továbbá a Focus on Europe tárgy keretein belül ellátogattunk az Európai Parlamentbe, valamint Brugge városába egy előadást meghallgatni.

A „harmadik” közös tárgyunk a Thematic Trips volt amiről az utolsó héten derült ki, hogy csak 1 darab ingyen kredit 😊 Nem kellett semmit csinálnunk érte.

HANTAL

A KATHO gazdasági kara, általában itt található a legtöbb Erasmusos diák, a tanárok nagyon segítőkészek és érdekes órákat tartanak. A legtöbbször a saját országunkat kellett elemezni, összehasonlítani a többi országgal vagy szituációs feladatokat megoldani.

Tantárgyak, amiket érdemes felvenni:

Doing Business in Asia

A lényege, hogy hogyan kössünk üzletet Ázsiában, milyen szabályok vannak, mikre kell odafigyelni. Az egyik legjobb tanár tartja, nagyon érdekes óra, saját tapasztalatait meséli el. Mindig tart katalógust, de megéri végighallgatni, mert nagyon sokat lehet belőle tanulni. A legvégén egy prezentációt kellett tartani egy marketingtervről, amit csoportban készítettünk el, illetve egy szóbeli beszélgetés volt. Ettől nem kell megijedni, kötetlen beszélgetés, főként, hogy mik tetszettek az órák során, merre utaznánk szívesen Ázsiában stb.

Production Aspect

A tanár ugyanaz, mint az előzőnél, a téma kicsit nyersebb, de a gyárlátogatások mindenért kárpótolnak. Nagyon sok tapasztalatot lehet szerezni a termelési folyamatok és a logisztika területén. Itt is szóbeli vizsga volt, a jegyzetből és a gyárlátogatásokon szerzett élményekről kérdezett.

Spanyol

Egy nagyon kedves, fiatal lány tartotta az órát, teljesen az alapoktól. Az egyetlen hátránya a nyelvóráknak, hogy késő délután kezdődnek és elég hosszúak (17:45-21:15.) Nem érdemes sok nyelvórát sem felvenni, mert nagyon fárasztó egyszerre többet csinálni. Ennek ellenére ezt az órát ajánlom, mert ez nagyon szórakoztató volt, és a tanárnőnk mindig kitalált valami érdekeset, ha látta rajtunk, hogy fáradtak vagyunk.

Guided tours & Logistics

Ezt a két tantárgyat is ugyanaz a tanár tanította, és ezek kiegészítették egymást. Amit a logisztika tantárgy keretében megtanultunk, azt a Guided tours alatt élőben is láthattuk. Antwerpen és Gent kikötőit látogattuk meg, valamint jártunk Hollandiában, láttunk hajóliftet és nagysebességű vonatokat. A vizsga egy szóbeli beszélgetés az élményekről, és egy összefoglaló az utazásokról.

VHTI

Aki informatikai jellegű tanulmányokat szeretne folytatni a KATHO-n, ebbe a részlegbe fog kerülni. Megemlítenék néhány specialitást az itt folyó tanulást illetően.

Attól függetlenül, hogy nem projekt munkára mentem ki, keveset voltam az iskolában. A félév elején egyeztetve a koordinátorommal felvettem a tárgyaim, találkoztam a tanárokkal, kikölcsönöztem könyveket, megkaptam a feladatokat és elkezdtem otthon tanulni. A kötelező közös órákat (Global Issues, Focus on Europe) kivéve csak egy órára kellett bejárnom, ami egy labor volt minden második héten. Itt együtt voltam a belga diákokkal, de nem vettem részt aktívan az órán, hanem a saját gépeimen csináltam a feladatokat.

Ez mind azért volt így, mert ezen a karon nem igazán voltak angolul tartott órák. Így egy levelező szakhoz hasonlóan kellett megoldanom a tanulást. Aminek előnyeit és hátrányait mindenki ismeri. Amit viszont érdemes észben tartani, hogy néhány tárggyal nem mindig könnyű a helyzet. Vannak tanárok, akiket nehéz elérni, nagyon elfoglaltak, vagy egyszerűen csak minden levelünk a spam box-ban landol nála a tűzfal miatt ☺. Ilyenkor mihamarabb utána kell járni a dolgoknak, hogy ne maradjon 4 vizsga és két beadandó az utolsó két hétre. Láttam ilyet ☺ köhhöm..

Mindenképpen kellemes volt itt tanulni, és mivel feltételek és előkövetelmények nélkül, személyre szabottan azt tanulhattam, amit szerettem volna, nagyon hasznos is.

Köszönjük

Nagyon köszönjük Dudás Mária koordinátorunk segítségét, hogy támogatott minket a kiutazásban, és lehetőséget adott arra, hogy ilyen csodálatos félét töltsünk Belgiumban! 😊